

महिला हॉकी इंडिया लीग खेल पर वैसा ही प्रभाव डाल सकती है जैसा कि इंडियन प्रीमियर लीग ने क्रिकेट पर डाला है। महिला खिलाड़ियों को अपना कौशल दिखाने का मौका मिलेगा। - रानी रामपाल

पूर्व भारतीय हॉकी कप्तान, हॉकी खिलाड़ियों के प्रदर्शन को लेकर बोलते हुए।

खेल जगत



वह पहली बार किसी टूर्नामेंट में शिरकत करेंगी। वह शनिवार को अपना अभियान शुरू करेंगी। शुक्रवार को उद्घाटन समारोह में जोड़ियों की घोषणा की जाएगी। पांच भारतीय पहली बार 'शतरंज का विंबलडन' कहे जाने वाले टूर्नामेंट में हिस्सा ले रहे हैं।

क्या आप जानते हैं? ... सचिन तेंदुलकर ने 200 टेस्ट मैचों में 51 शतक लगाये। जबकि वनडे में उनके नाम 49 शतक हैं।

इंग्लैंड सीरीज के लिए सितांशु कोटक होंगे भारतीय टीम के बल्लेबाज कोच

मुम्बई, 16 जनवरी। सितांशु कोटक को सीमित ओवरों की सीरीज और चैंपियंस से पहले आगामी 22 जनवरी से इंग्लैंड के खिलाफ शुरू होने वाली घरेलू श्रृंखला के लिए टीम का बल्लेबाजी कोच बनाया। प्राप्त जानकारी के अनुसार सौराष्ट्र के पूर्व बल्लेबाज सितांशु कोटक भारत के बल्लेबाजी कोच बनने को तैयार हैं। वह मुख्य कोच गौतम गंभीर के कोचिंग स्टाफ के पांचवें सहायक सदस्य होंगे। 52 वर्षीय कोटक को 20 साल के प्रथम श्रेणी क्रिकेट का अनुभव है। उन्होंने 2013 में संन्यास लिया था। वह 2019 से ही एनसीए में एक बल्लेबाजी कोच के तौर पर जुड़े हैं। उन्होंने इंडिया ए के कई दौर पर प्रमुख कोच की भी भूमिका निभाई है। वह 2023 में आयरलैंड दौर पर भारत की सीनियर टीम के भी कोच थे। उल्लेखनीय है कि बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में मिली सिराठी हार के बाद पिछले सप्ताह भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने एक समीक्षा बैठक बुलाई थी। बैठक में भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने बल्लेबाजी कोच रखने का सुझाव दिया था।

जयपुर की निर्मला रावत बनी विश्व पैरा शोबॉल महासंघ की अध्यक्ष

जयपुर, 16 जनवरी। विश्व पैरा शोबॉल महासंघ की नई अध्यक्ष जयपुर निवासी निर्मला रावत चुनी गईं हैं। इस प्रतिष्ठित पद पर चुने जाने पर रावत का सम्मान भारत के विभिन्न राज्यों के विश्व पैरा शोबॉल महासंघ के प्रतिनिधि करेंगे। सम्मान समारोह कमल रतन टॉवर के होय्य इन टेस्ट में होगा। निर्मला रावत का चुनाव राजस्थान पैरा शोबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष कृष्ण कुमावत और भारतीय पैरा शोबॉल महासंघ के अध्यक्ष डॉ. अल्बर्ट की अनुशंसा पर हुआ है। रावत का चुनाव जाना पैरा खेलों में नई ऊंचाइयों को छूने समेत उनकी नेतृत्व क्षमता और दिव्यांगजनों के कल्याण के प्रति उनकी प्रतिबद्धता को भी दर्शाता है। समारोह में राजस्थान के विभिन्न जिलों के अलावा कर्नाटक, हरियाणा से भी प्रतिनिधि व खिलाड़ी हिस्सा लेंगे। समारोह में सांसद मंजू शर्मा, मंत्री सुरेश रावत, विधायक कालीचरण सराव व पूर्व मेयर ज्योति खंडेलवाल की मौजूदगी रहेगी।



इंग्लैंड दौरे से पहले 3 अभ्यास मैच खेलेगी इंडिया-ए



नई दिल्ली, 16 जनवरी। जून में इंग्लैंड दौरे से पहले इंडिया-ए टीम इंग्लैंड लॉयर्स के खिलाफ 3 चार दिवसीय मैच खेलेगी। मुकाबले 25 मई को खत्म होने के ठीक बाद शुरू होंगे और 20 जून को टेस्ट सीरीज शुरू होने से पहले खत्म भी हो जाएंगे। टीम इंडिया के आउट ऑफ फॉर्म बेटर्स के पास इंडिया-ए के साथ

होकर भी अच्छा प्रदर्शन नहीं कर सके तो उन्हें टीम से बाहर भी किया जा सकता है। टीम इंडिया पिछले दिनों ऑस्ट्रेलिया में 5 टेस्ट की सीरीज 3-1 से हार गई। यशस्वी जायसवाल, केएल राहुल और नीतीश रेड्डी को छोड़कर टीम के ज्यादातर बेटर्स फॉर्म में ही रहे। विराट कोहली एक ही शतक लगा सके, वहीं कप्तान रोहित शर्मा तो सीरीज में 31 रन ही बना पाए। बेटर्स के खराब प्रदर्शन के बाद मांग उठी कि सभी प्लेयर्स को घरेलू क्रिकेट और प्रैक्टिस मैच में भी हिस्सा लेना चाहिए। अब टेस्ट टीम को 20 जून से इंग्लैंड में 5 मैचों की सीरीज खेलना है। इंग्लैंड लॉयर्स के खिलाफ सीरीज का शेड्यूल रिलीज नहीं हुआ, लेकिन देखा अहम होगा कि आउट ऑफ फॉर्म बेटर्स सीरीज से पहले इंग्लैंड लॉयर्स के खिलाफ प्रैक्टिस मैच में हिस्सा लेंगे या नहीं?

पेरू को हराकर भारत खो-खो विश्वकप के क्वाटरफाइनल में

नई दिल्ली, 16 जनवरी। भारतीय पुरुष टीम ने बुधवार को पेरू पर 70-38 से जीत दर्ज कर खो-खो विश्वकप के क्वाटरफाइनल में जगह बना ली है। आज यहां इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में खेले जा रहे खो-खो टूर्नामेंट में भारतीय टीम ने अपने शानदार प्रदर्शन को जारी रखते हुए पेरू को हराया। भारतीय टीम ने पहले टर्न के शुरूआती चरणों में दबदबा बनाया, हालांकि पेरू ने दूसरे टर्न में थोड़े समय के लिए रक्षात्मक स्टैज के साथ प्रदर्शन किया। भारत ने पहले राउंड को प्रभावशाली 36 अंकों के साथ समाप्त किया। आदित्य पोटे, शिवा रेड्डी और सचिन भागो के शानदार प्रदर्शन के साथ दूसरे टर्न में गति बनाये रखी। भारत के देबाब का यह सिलसिला तीसरे टर्न तक जारी रहा और चौथे टर्न तक स्कोर 70 अंकों तक पहुंच गया। 32 अंकों की इस शानदार जीत के साथ भारत ने न केवल क्वाटरफाइनल में अपनी जगह बना ली है।

फेक न्यूज फैलाने वालों पर भड़के जसप्रीत बुमराह

नई दिल्ली, 16 जनवरी। टीम इंडिया के स्टार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को लेकर इन दिनों कई अफवाह आ रही हैं। कई रिपोर्टों में तो ये भी दावा किया जा रहा है कि बुमराह को बेड रेस्ट की सलाह दी गई है। अब इन तमाम मीडिया रिपोर्ट पर खुद बुमराह ने प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने इस दौरान कहा कि फेक न्यूज फैलाना आसान है। इसका मतलब है कि बुमराह को बेड रेस्ट नहीं दिया गया है। ऑस्ट्रेलिया की सजर्मी पर खेले गई पांच टेस्ट मैचों की बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2024-25 के आखिरी मुकाबले में बुमराह को बैक स्प्याज हुआ था, जिसके बाद भारतीय गेंदबाज मैच के बीच में स्कैन के लिए गए थे। बुमराह ने इसके बाद मुकाबले में गेंदबाजी भी नहीं करवाई थी। बुमराह के गेंदबाजी नहीं कराने से तरह-तरह की अटकलें लगनी शुरू हो गई थी। तमाम रिपोर्ट्स में तो ये भी दावा किया जा चुका है कि, बुमराह फरवरी-मार्च में खेले जाने वाली चैंपियंस ट्रॉफी भी मिस कर सकते हैं। हालांकि, बुमराह की चोट पर बीसीसीआई



की तरफ से कोई आधिकारिक जानकारी नहीं दी गई है, लेकिन खुद बुमराह ने जरूर सबकी क्लास लगा दी। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर बुमराह ने अपनी बेड रेस्ट वाली फैलती खबरों पर रिएक्ट करते हुए लिखा कि, मुझे पता कि फेक न्यूज फैलाना आसान है लेकिन इससे मुझे हसी आती है। सोर्स अविश्वसनीय। टीम इंडिया को चैंपियंस ट्रॉफी से पहले इंग्लैंड के खिलाफ व्हाइट बॉल सीरीज खेलनी है। इस सीरीज में 5 टी20 और 3 वनडे मैच खेले जाएंगे।

क्या धोनी के सम्मान में सरकार ला रही 7 रुपये का नया सिक्का

नई दिल्ली, 16 जनवरी। जब कभी भी भारत और दुनिया में क्रिकेट इतिहास के सबसे बेहतरीन कप्तान और विकेटकीपर की बात होगी तो सबसे पहले एमएस धोनी का नाम आएगा। देश ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया में धोनी के कई फैस मिल जायेंगे। आईपीएल के दौरान एमएस धोनी के प्रति फैस की दिवानी का अलग ही नजारा देखने को मिलता है। सोशल मीडिया से कोसो दूर रहने वाले धोनी फैस के बीच किसी ना किसी कारण चर्चाओं में रहते हैं। एक बार फिर उन्हें लेकर सोशल मीडिया पर एक अलग ही बात चल रही है। सोशल मीडिया मौजूदा समय में हर किसी की जिंदगी का अहम हिस्सा बन गया है। इसी सोशल मीडिया पर जब किसके बारे में कुछ भी वायरल हो जाए कुछ कहा नहीं जा सकता। झूठी खबरों के लिए सोशल मीडिया एक बड़ा अड्डा बन कर रह गया है। ऐसा ही कुछ एमएस धोनी के नाम पर भी हो रहा है। उन्हें लेकर सोशल मीडिया पर कई दावे चल रहे हैं। इन्हीं में एक एक खबर सोशल मीडिया पर ये भी है कि धोनी के सम्मान में सरकार मुद्रा जारी करने जा रही है। हालांकि, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर एक तस्वीर वायरल हो रही है, जिसमें यानी रिजर्व बैंक का जिक्र किया गया है। इसमें कहा गया है कि आरबीआई महेंद्र सिंह धोनी के सम्मान में 7 रुपये का नया सिक्का जारी करने जा रहा है। थाला एक बार फिर चमक रहे हैं। जिसके बाद प्रेस इन्फर्मेशन ब्यूरो की फेसट चेक में पता चला है कि ये वायरल दावा झूठा है और सरकार ने ऐसी कोई भी घोषणा नहीं की है। आधिकारिक हैंडल पर पोस्ट किया गया है कि, सोशल मीडिया पर संकुलित हो रही इमेज में दावा किया जा रहा है कि भारतीय क्रिकेट में योगदान के लिए महेंद्र सिंह धोनी के सम्मान में नया 7 रुपये का सिक्का जारी किया जाएगा। जो की तस्वीर पूरी तरह से झूठी है।



विमेंस प्रीमियर लीग का पहला मैच 14 फरवरी को गुजरात-बेंगलुरु के बीच

15 मार्च मुंबई में पहला फाइनल, 4 वेन्यू पर 22 मैच खेले जाएंगे



नई दिल्ली, 16 जनवरी। विमेंस प्रीमियर लीग के तीसरे सीजन का शेड्यूल रिलीज हो गया है। 14 फरवरी को डिफेंडिंग चैंपियन रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु और गुजरात जायंट्स के बीच वडोदरा में ओपनिंग मैच होगा। मुंबई में 13 मार्च को एलिमिनेटर और 15 मार्च को फाइनल खेला जाएगा। इस बार 2 की बजाय 4 वेन्यू पर मुकाबले होंगे। लखनऊ और बेंगलुरु बाकी 2 वेन्यू हैं। टूर्नामेंट में 5 ही टीमों रहेगी, सभी टीमों एक-दूसरे के खिलाफ 2-2 मैच खेलेगी। इस तरह एक टीम 8 मैच खेलेगी। टूर्नामेंट में टोटल 22 मैच होंगे। विमेंस प्रीमियर लीग में 14 फरवरी से 11 मार्च तक लीग स्टेज के 20 मैच होंगे। 20 और 23 फरवरी के साथ 2, 4, 5 और 9 मार्च को रेस्ट डे हैं, इस दिन कोई मुकाबला नहीं होगा। बाकी सभी दिन

1 मार्च तक 8 मैच होंगे। यहां की होम टीम रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने दूसरे सीजन का खिताब जीता था, इसलिए इस वेन्यू को सबसे ज्यादा मुकाबले मिले। 3 से 8 मार्च तक लखनऊ में 4 मैच खेले जाएंगे। फिर 10 से 15 मार्च तक मुंबई में व्हेऑफ और लीग स्टेज के 2-2 मैच होंगे।

मुख्यमंत्री के फैसलों से कर्मचारी संतुष्ट, जताया आभार

कर्मचारी राज्य की महत्वपूर्ण कड़ी, उनकी समस्या का समाधान करना हमारी प्राथमिकता : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से गुरुवार को उनके कार्यालय में संवाद करने आये कर्मचारी संघों के प्रतिनिधियों ने एक सूर में मुख्यमंत्री का बड़ी संख्या में सरकारी नौकरी की घोषणाओं, जमीन पर उनका शोध क्रियान्वयन तथा कर्मचारियों के हितों में लिए जा रहे निर्णयों के लिए आभार व्यक्त किया। कर्मचारी संगठनों ने कहा कि कर्मचारियों के लिए मुख्यमंत्री की



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को कर्मचारी संघों के प्रतिनिधियों के साथ बजट से पहले ने संवाद किया।

■ 'विकसित राजस्थान के लक्ष्य के लिए समर्पण भाव से काम करें कार्मिक'

नीयत और नीति अच्छी है। आज कर्मचारी बहुत खुश हैं तथा मुख्यमंत्री द्वारा लिए जा रहे निर्णयों से उनमें संतोष का भाव है। उन्होंने कहा कि ऐसा पहली बार हुआ है कि किसी भी मुख्यमंत्री ने कर्मचारियों की समस्याओं को जानने के लिए आमंत्रित कर निरन्तर संवाद किया है। मुख्यमंत्री ने आश्चर्य किया कि मंत्री एवं विभागीय स्तर पर भी कर्मचारियों की समस्याओं का समाधान सुनिश्चित किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि कर्मचारी हमारे राज्य की महत्वपूर्ण कड़ी है तथा सरकार और कर्मचारी का संबंध प्रगाढ़ होता है। हमारी प्राथमिकता है कि कर्मचारियों को किसी भी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़े। उन्होंने कहा कि विकसित और खुशहाल

राजस्थान के लक्ष्य के लिए कार्मिक समर्पण एवं सेवाभाव के साथ काम करें तथा आगामी बजट 2025-26 में कर्मचारी संगठनों से प्राप्त सुझावों को परीक्षण कर यथासंभव शामिल किया जाएगा। उन्होंने कहा कि राज्य की 8 करोड़ जनता की आशा और आकांक्षाओं को पूरा करने में कर्मचारियों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। उन्होंने कहा कि गत एक वर्ष में राज्य सरकार ने राज्य में बिजली-पानी की प्राथमिकता को समझते हुए अनेक निर्णय लिए हैं। ईआरसीपी, यमुना जल समझौता, देवास परियोजना सहित विभिन्न परियोजनाओं से जहां राज्य में जल की आपूर्ति बढ़ी है, वहीं किसानों को 2027 तक दिन में बिजली देने के लक्ष्य को लेकर राईजिंग राजस्थान में ऊर्जा के क्षेत्र में सर्वाधिक एमओयू किए गए हैं। राज्य सरकार प्रदेश को उकृष्ट और विकसित राजस्थान बनाने के संकल्प के साथ काम कर रही है। बैठक में कर्मचारियों द्वारा वेतन विसंगति, ग्रेड-पे, पदोन्नति अवसरों का पर्याप्त सुजन, संविदाकर्मियों का नियमितकरण, दिव्यांगों को आरक्षण, कर्मचारियों के लिए प्रोटेक्शन एक्ट सहित विभिन्न विषयों पर अपनी राय

राजधानी पी.टी.आई. के बर्खास्तगी नोटिस मामले में स्टे लगाया

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने पीटीआई भर्ती के आवेदन पत्र में मिस मैच से जुड़े मामले में याचिकाकर्ता पीटीआई के बर्खास्तगी नोटिस पर यथास्थिति बनाए रखने के आदेश दिए हैं। इसके साथ ही अदालत ने मामले में राज्य सरकार के शिक्षा सचिव, शिक्षा निदेशक व राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड के सचिव सहित अन्य पक्षकारों से जवाब देने के लिए कहा है। जस्टिस समीर जैन ने यह आदेश कुमारी कुमारी व अन्य की याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता आरपी सैनी ने अदालत को बताया कि कर्मचारी चयन बोर्ड ने 16 जून 2022 को पीटीआई के 5546 पदों पर भर्ती निकाली थी। इसमें चयन का आधार लिखित परीक्षा थी। याचिकाकर्ताओं ने भर्ती का आवेदन पत्र ऑनलाइन भरा था, लेकिन आवेदन पत्र में ई मित्र संचालकों ने बीपीएड परीक्षा के रोल नंबर की जगह गलती से एनरोलमेंट नंबर भर दिया।

फरवरी से फार्मर रजिस्ट्री प्रदेशभर में शुरू होगी : मुख्यमंत्री

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि एग्रीस्टैक किसान केंद्रित समाधान उपलब्ध करवाने की दिशा में महत्वाकांक्षी पहल है एवं इससे कृषि क्षेत्र में डिजिटल क्रांति की शुरूआत होगी। इसके अन्तर्गत किसानों की जानकारी का व्यापक डाटाबेस तैयार करते हुए प्रत्येक किसान को विशिष्ट फार्मर आईडी प्रदान की जाएगी। इससे किसानों को केन्द्र एवं राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाने में सुगमता एवं पारदर्शिता आएगी।

- 'एग्रीस्टैक से कृषि में होगी डिजिटल क्रांति की शुरूआत'
- चरणबद्ध रूप से ग्राम पंचायत स्तर पर कैप आयोजित होंगे

शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में एग्रीस्टैक योजना एवं फार्मर रजिस्ट्री रोल-आउट को लेकर समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश में एग्रीस्टैक परियोजना को लेकर मिशन मोड पर कार्य किया जाए एवं इससे जुड़ने के लिए किसानों को प्रोत्साहित किया

जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार की पहली वर्षगांठ पर दिसम्बर में सीकर जिले से इस मिशन को पायलट प्रोजेक्ट के रूप में लागू किया। आगामी फरवरी माह से इसे प्रदेशभर में शुरू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि इसके तहत चरणबद्ध रूप से ग्राम पंचायत स्तर पर फार्मर रजिस्ट्री को लिए कैम्प लगाए जाएंगे। मुख्यमंत्री ने इन कैम्पों को लेकर तैयारी पूरी करने तथा तथा उपखंड स्तर पर पर्यवेक्षण एवं जिला स्तर पर मानिट्रिंग की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाए कि कैम्पों में आमजन को किसी तरह की परेशानी नहीं हो। साथ ही, इन कैम्पों में अन्य विभागों की संबंधित सेवाओं को भी शामिल किया जाए। शर्मा ने कहा कि इस मिशन में किसान अहम कड़ी हैं। उनको इस मिशन के प्रति ज्यादा से ज्यादा जागरूक किया जाए। जिससे वे इससे जुड़े और प्रदेश के प्रत्येक किसान को योजनाओं का लाभ मिल सके और कोई भी अन्याय सरकार की किसान कल्याणकारी योजनाओं के लाभ से वंचित नहीं रहे। बैठक में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव विनोद अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव शिवर अग्रवाल, प्रमुख सचिव आलोक गुप्ता, प्रमुख सचिव राजस्व दिनेश कुमार, प्रमुख शासन सचिव सहकारिता मंजू राजपाल सहित वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे।

शपथ लेना सरल मगर इसको निभाना कठिन : देवनानी

जयपुर। विधानसभाध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने राज्य कर्मचारियों का आह्वान किया है कि वे ईमानदारी व निष्ठा और संवेदनशीलता से कार्य कर राज्य सरकार के जनहितकारी सक्त्यों को पूरा करने में सक्रिय भागीदारी निभाएं। उन्होंने कहा कि कर्मचारी समय पर आए, सफा पर जाए और जनहित के कार्य कर राजस्थान की माटी को यश दिलाएं। देवनानी गुरुवार को यहां जयपुर कलेक्ट्रेट में नव निर्वाचित राजस्व मंत्रालयिक संघ की कार्यकारिणी को शपथ दिलाई। देवनानी ने सभी कर्मचारियों को उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि कर्म और भाग्य हमारे जीवनरूपी लॉकर की दो चाबियां हैं। राज्य हित में राजकीय कार्यों का ईमानदारी व निष्ठा से सम्पादन आवश्यक है।

युवा कांग्रेस ने बनाए विधानसभा प्रभारी

जयपुर। राजस्थान प्रदेश युवा कांग्रेस ने प्रदेश संयोजक बनाकर 96 विधानसभा में प्रभारी नियुक्त किए हैं। अन्य सभी विधानसभा क्षेत्रों के प्रभारी भी जल्द नियुक्त किए जाएंगे। यह नियुक्ति प्रदेश प्रभारी मोहम्मद शाहिद के निर्देश पर प्रदेश अध्यक्ष अभिमन्यु पुनिया की अनुशंसा तथा प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष सुधीर मूंड, जयवीर शूरा के सहमति से संगठन प्रभारी अरबाब खान ने की है। प्रत्येक विधानसभा प्रभारी की जिम्मेदारी संगठन की विधानसभा कार्यकारिणी, ब्लॉक कार्यकारिणी, नगर, वार्ड, पंचायत, प्राथम बृध की कार्यकारिणी को पूरा करना होगा। यह सभी कार्य प्रदेश नेतृत्व की निगरानी में किया जाएगा।

'मुख्यमंत्री प्रदेश के प्रत्येक घर में पानी पहुंचाने के लिए प्रयासरत'

जयपुर। विधायक कुलदीप धनखड़ ने प्रदेश के समाज बेजिन्यों और शमाशाहों से मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में चलाए जा रहे 'कर्मभूमि से मातृभूमि जन भागीदारी जल संचय' के अभियान में जुड़ने का आह्वान किया है। राज्य

सरकार इस अभियान से प्रदेश की हर ग्राम पंचायत को जोड़ेगी और हर पंचायत में चार-चार रिचार्ज वाटर शाप्ट बनाए जाएंगे। धनखड़ ने कहा कि देश और दुनिया में पानी की उपलब्धता बहुत बढ़ा संकट है। राजस्थान देश का सबसे बड़ा राज है और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा जल से जुड़ी समस्या के स्थाई समाधान के लिए नदियों को जोड़ने की ईआरसीपी परियोजना लेकर आए हैं। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में हमारी सरकार प्रदेश के प्रत्येक घर में पानी पहुंचाने के लिए प्रयासरत है। धनखड़ ने कहा कि प्रदेश के कांग्रेस के नेता लगातार अर्गुल वक्तव्य देकर हमारी सरकार पर आरोप लगाते हैं।

गेहूं खरीद की तैयारियों को प्रह्लाद जोशी ने सराहा

जयपुर। प्रदेश में गेहूं की खरीद समर्थन मूल्य पर करने को लेकर खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग की ओर से पूरी तैयारी कर ली गई है। विभाग के मंत्री सुमित गोदारा की ओर से बार बार अधिकारियों को निर्देशित किया जा रहा है कि किसी भी किसान को रजिस्ट्रेशन या अन्य किसी भी तरह की परेशानी का सामना ना करना पड़े। इसके लिए विभागीय अधिकारी हर वक्त तैयार रहें। गेहूं खरीद की तैयारियों को लेकर केंद्रीय

मंत्री प्रह्लाद जोशी ने पांच राज्यों के मंत्रियों की बैठक ली। वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए हुई इस बैठक में खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोदारा की ओर से राज्य सरकार की ओर की गई तैयारियों की जानकारी दी। इस दौरान विभाग के अधिकारी भी मौजूद रहे। केंद्रीय मंत्री ने राजस्थान की तैयारियों की सराहना की। उन्होंने कहा कि राजस्थान की तरह अन्य राज्यों को भी समय रहते पूरी तरह मुसैद हो जाना चाहिए ताकि किसानों को कोई

परेशानी ना हो। मंत्री गोदारा ने कहा राजस्थान एकमात्र ऐसा राज्य है जहां गेहूं की खरीद देश में सबसे ऊंची दर पर किया जा रहा है। प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा जी की ओर से किसानों को बड़ी संगत दी जा रही है। 125 रकम मूल्य के अतिरिक्त प्रति क्विंटल के 153 रुपए का बोनास दिया जा रहा है। गोदारा ने बताया कि गेहूं का समर्थन मूल्य 2425 रुपए प्रति क्विंटल है लेकिन

राजस्थान के किसानों को बोनास सहित 2550 रुपए प्रति क्विंटल के हिसाब से भुगतान किया जाएगा। मंत्री सुमित गोदारा ने जानकारी दी कि गेहूं की खरीद एफसीआई, राजफैड, तिलम संघ, नेफेड और एनसीसीएफ की ओर से की जाएगी। प्रदेशभर में कुल 259 खरीद केंद्र बनाए गए हैं। इनमें एफसीआई के 153, राजफैड के 15, तिलम संघ के 45, नेफेड के 15 और एनसीसीएफ के 31 खरीद केंद्र शामिल हैं।